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Σταµατήστε το καροτσάκι 
 

Καλοκαίρι 2007 

 

 

Ένα σακί µε άµµο µάζας Μ = 50 Kg, γλιστρά µε ταχύτητα V = 10 m/s πάνω 
σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Αν προσπαθήσουµε να σταµατήσουµε το σακί 
πυροβολώντας το µε σφαίρες µάζας m = 100 g η κάθε µία και ταχύτητας υ = 
500 m/s, πόσες σφαίρες πρέπει να «ρίξουµε» στο σακί; 
(Η λύση στην επόµενη σελίδα) 
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ΛΥΣΗ 
 

Ρίχνοντας τις σφαίρες θα έχουµε µια σειρά από κρούσεις στις οποίες θα ισχύει (σε 

κάθε µία απ’ αυτές) η Αρχή ∆ιατήρησης της Ορµής. Συνεπώς αυτό που θα 

προσπαθήσουµε να κάνουµε πυροβολώντας το σάκο, είναι να του µηδενίσουµε την 

αρχική ορµή του. 

Έστω λοιπόν Ν σφαίρες που θα χρειαστεί να ρίξουµε: 
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Άρα θα χρειαστούν συνολικά 10 σφαίρες µε οποιαδήποτε σειρά και αν τις «ρίξουµε». 

 

 

 

 

 


